
 
 

 
Province de Québec 
Municipalité de Saint –Samuel 
Mardi, le 5 avril 2016 
 
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil municipal, tenue mardi, le 5 
avril à 19h30 au 140, rue de l’Église à Saint –Samuel. 
 
Sont présents : Denis Lampron, Denis Bergeron, Grégoire Bergeron, André Désilets, 

Manon Beaudet et Léo Gauthier    
Est absente :      Nancy Bergeron 
                                     
La séance est ouverte à 19h30 par monsieur Denis Lampron, maire.  
Madame Suzie Constant, directrice générale fait fonction de secrétaire de 
la séance. 

  
2016-04-035  Adoption de l’ordre du jour. 
 

  Il est proposé par Léo Gauthier et résolu à l’unanimité des 
conseillers que l’ordre du jour soit adoptée. 

 
ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS . 

 
2016-04-036 Adoption du procès-verbal du 1 er mars 2016 et le suivi. 
 

  Il est proposé par Grégoire Bergeron et résolu à l’unanimité des 
conseillers que le procès-verbal du 1er mars 2016, séance ordinaire, soit 
adoptée. 

 
ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS . 
 

2016-04-037 Adoption du procès-verbal du 22 mars 20 16 et le suivi. 
 

  Il est proposé par André Désilets et résolu à l’unanimité des 
conseillers que le procès-verbal du 22 mars 2016, séance extraordinaire, 
soit adoptée. 

 
ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS . 

 
2016-04-038 Adoption des comptes.  
 

  Il est proposé par André Désilets et secondé par Grégoire 
Bergeron et résolu à l’unanimité des conseillers présents que le Conseil 
approuve, telle que présentée, la liste des dépenses autorisées et payées 
totalisant 84 786.30$, dont 6 977.15$ en déboursés directs pour les 
salaires. 
 

ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS .  
 
CERTIFICAT DE DISPONIBILITE DE CREDIT 
  Je, soussignée, certifie que les crédits budgétaires sont 
disponibles pour les dépenses décrites par le Conseil de cette séance de 
la Municipalité de Saint-Samuel. 
 
________________________________ 

   
2016-04-039 Assemblée annuelle Rouli Bus – nominati on d’un délégué. 
 

 Le conseiller Grégoire Bergeron propose de nommer M Denis 
Lampron, personne déléguée pour représenter la municipalité de Saint-
Samuel lors de l’assemblée générale annuelle de Rouli-Bus le 13 avril 
2016 à 19h00. 

 
   ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS  

 
2016-04-040  Journée national de la santé et de la condition physique.    
  

ATTENDU QUE 
 

• Le Parlement du Canada souhaite sensibiliser les Canadiens aux 
bienfaits de l’activité physique et les encourager à augmenter leur 
niveau d’activité physique et leur participation aux sports récréatifs et 
aux activités de conditionnement physique; 

• il est dans l’intérêt du Canada d’améliorer la santé des Canadiens et 
d’alléger le fardeau que fait peser la maladie sur les familles et le 
système de santé canadiens; 



• beaucoup d’administrations locales disposent d’installations publiques 
pour favoriser la santé et la bonne condition physique de leurs citoyens; 

• le gouvernement du Canada souhaite encourager les administrations 
locales à faciliter la participation des Canadiens aux activités physiques 
saines; 

• le gouvernement du Canada souhaite encourager les administrations 
locales, les organisations non gouvernementales, le secteur privé et 
l’ensemble des Canadiens à reconnaître le premier samedi de juin 
comme la Journée nationale de la santé et de la condition physique, et à 
organiser ce jour-là des activités et des initiatives mettant en relief 
l’importance des installations de sport et de conditionnement physique et 
favorisant leur fréquentation; 

• les montagnes, les océans, les lacs, les forêts, les parcs et les milieux 
sauvages du Canada offrent des occasions de loisirs récréatifs et de 
conditionnement physique; 

• la Semaine canadienne de l’environnement est observée partout au pays 
au début de juin et que la marche et la bicyclette sont d’excellents 
moyens de réduire la pollution causée par les véhicules et d’améliorer la 
condition physique; 

• la proclamation du premier samedi de juin comme Journée nationale de 
la santé et de la condition physique offre un moyen de plus d’encourager 
les Canadiens à participer aux activités physiques et à contribuer eux-
mêmes à leur santé et à leur bien-être; 

 
À CES CAUSES, 
 
Il conseiller André Désilets proclame le premier samedi de juin Journée 
nationale de la santé et de la condition physique dans notre 
municipalité/district/collectivité régionale; 

 
 
2016-04-041 Office Municipal d’Habitation – dépôt d u rapport financier 2015. 
 

Les membres du conseil ont pris connaissance du rapport 
financier se terminant au 31 décembre 2015 de l’Office Municipal 
d’Habitation, tel que rédigés par la firme Roy, Desrochers Lambert. 
 
  ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS  
 

2016-04-042  Semaine de l’action bénévole du 10 au 16 avril 2016.  
 

Attendu que  la générosité, l’énergie et les compétences des bénévoles 
continuent d’être l’une des plus belles ressources naturelles ainsi 
qu’une force essentielle à nos communautés; 

 
Attendu que  pour bâtir une société juste et équitable pour tous et pour 

toutes, nous devons travailler ensemble, dans le respect et la 
coopération; 

 
Attendu que  les bénévoles et les groupes bénévoles et communautaires 

sont de plus en plus considérés comme des partenaires importants 
quand il s’agit de bâtir des communautés fortes, dynamiques et 
épanouies; 

 
Attendu que  la municipalité de Saint-Samuel serait privée de nombreux 

services et activités sans l’appui et la contribution des bénévoles; 
 
Attendu que  plusieurs citoyens et citoyennes de notre municipalité 

bénéficient du bénévolat; 
 
Attendu qu ’il est de mise pour tous les citoyens et les citoyennes de 

montrer leur reconnaissance à toutes ces personnes bénévoles qui 
contribuent à l’épanouissement et à la vitalité de notre municipalité; 

 
Par conséquent , au nom du conseil municipal et des citoyens et 

citoyennes de la municipalité de Saint-Samuel, je, Denis Lampron, 
maire, proclame par la présente que la semaine du 10 au 16 avril sera 
dédiée « Semaine de l’action bénévole » dans notre municipalité en 
2015. 

 
De plus , j’invite tous les citoyens et toutes les citoyennes à nous aider de 

maintenir et renouveler l’esprit du bénévolat de notre municipalité en 
s’engageant à répondre aux besoins communautaires par des gestes 
de bénévolat. 

 
Proclamé le 5 avril 2016 

 
 ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS  



 
2016-04-043  Avis de motion – augmentation de la ta xe municipale du service 

d’urgence pour le 9-1-1. 
 

Léo Gauthier, conseiller, donne avis de motion qu’à une séance 
ultérieure sera adopté le règlement numéro 2016-282 relatif à l’adoption de 
la taxe municipal pour le 9-1-1.  L’objet de ce règlement prévoit que la taxe 
sera augmentée de 0.40$ à 0.46$ par mois à compter du 1er août 2016, 
pour rendre le règlement conforme à celui du gouvernent. 

 
Une demande de dispense de lecture est faite en même temps 

que le dépôt du projet de règlement aux membres du conseil 
conformément à la loi. 
 

ADOPTE A L ’UNANIMITE DES CONSEILLERS . 
 

 Période de questions. 
 

Le changement de la lampe UV a été fait après-midi 5 avril. 
 
Fauchage devrait être fait entre le 10 au 15 juin 2016. 
 
Vérifier l’étant au rang 15 pour régler le problème et voir le ponceau au 
rang 15. 
 
Les membres du conseil sont invités à aller voir les rénovations au centre 
multifonctionnel. 
 
Levée de la séance ordinaire. 

 
  Sur ce, les sujets de l’ordre du jour étant épuisés, la conseillère 
Manon Beaudet propose la levée de la séance à  20 h 10.  La séance est 
close. 

 
 
 
 

__________________   _______________________ 
Denis Lampron,       Suzie Constant,  
Maire      Secrétaire de la séance  


